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General Intelligence 

1. निम्िलिखित गनतविधियों को एक तार्कि क और 
सार्िक क्रम में व्यिस्थर्त करें| 
1. वििाह सभागहृ निस्चित करिा 
2. वििाह का दिि तय करिा 
3. मेहमािों को आमतं्रित करिा 
4. वििाह समारोह संपन्ि होिा 
5. निमिंण कार्ि को छपाई करिा 

 A. 2, 1, 3, 4, 5 B. 2, 1, 5, 3, 4 
 C. 2, 1, 3, 5, 4 D. 1, 2, 3, 5, 4 
Ans: D 

2. अगर एक िपिण को आकृनत की िाईं ओर रिा जाय े

तो दिए गए धिि की सही िपिण छवि का ियि करें| 

  

A.  

B.  

C.  

D.  
Ans: D 

3. एक पारिर्शी र्शीट का धिि एक पैटिि के सार् िीि े

दिया गया है| उस विकल्प का ियि करें जो यह 
दििाता है र्क त्रिन्िीिार रेिा पर पारिर्शी र्शीट को 
मोड़िे पर पैटिि दििाई िेगा| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: B 

4. यदि FINANCIAL को 695153913 के रूप में 
कोद्िद्ि र्कया जाता है, तो LUCRATIVE को कैस े

कोद्िद्ि र्कया जाएगा? 
 A. 433922945 B. 333912955 
 C. 333912945 D. 343912945 
Ans: C 

5. उस विकल्प का ियि करें जो तीसरे अक्षर-समहू स े

उसी तरह सिंंधित है जसैे िसूरा अक्षर-समहू पहि े

अक्षर-समूह से सिंंधित है| 
 KSOE : MQQC :: ACZN : ? 
 A. CBBL B. CABL 
 C. DACL D. CABK 

Ans: B 

6. िो कर्ि दिए गए हैं, इसके िाि तीि निष्कर्ि I, II 
और III दिए गए हैं| कर्िों को सत्य मािते हुए, भि े

ही िे आम तौर पर ज्ञात तथ्यों से अिग हों, यह 
निणिय िीस्जए र्क कौि-सा/से निष्कर्ि कर्िों का 
तार्कि क रूप से अिसुरण करता है/करते हैं| 

 कथन: 

 सभी उपकरण पेिकस हैं| 
 सभी मर्शीिें उपकरण हैं| 
 ननष्कर्ष: 

I. कुछ पेिकस उपकरण हैं| 
II. कुछ पेिकस मर्शीि हैं| 
III. सभी उपकरण मर्शीि हैं| 
A. केिि निष्कर्ि I और III अिसुरण करते हैं| 
B. सभी निष्कर्ि अिुसरण करते हैं| 
C. केिि निष्कर्ि I और II अिसुरण करते हैं| 
D. केिि निष्कर्ि II और III अिुसरण करते है| 

Ans: C 

7. निम्िलिखित में से कौि-सी धिह्ि-श्ृंििा प्रचि 

धिह्िों के थर्ाि पर रििे से दिए गए समीकरण को 
सही प्रकार से हि करेगी? 

 1105 ? 65 ? 835 ? 25 ? 5 = 727 
 A. +, ÷, −, × B. +, −, ×, ÷ 
 C. ×, −, +, ÷ D. ÷, +, −, × 
Ans: D 

8. हाटि’ का संििं ‘पररसंिरण’ से उसी तरह है जसै े

‘फेफड़ों’ का सिंंि ‘________’ से है| 
 A. पसलियााँ B. चिसि 

 C. उत्सजिि D. ऑक्सीजि 

Ans: B 

9. तीि लमिों A, B और C के पास अिग-अिग रालर्श 

हैं| यदि B, A से रु. 7 िेता है, तो B के पास C के 

िरािर रालर्श होगी| B और C के पास कुि लमिा कर 
रु. 157 हैं| C के पास र्कतिे रुपये हैं? 

 A. 83 B. 82 
 C. 80 D. 81 
Ans: B 

10. उस विकल्प का ियि करें स्जसमें धिि-एक्स 

अंतनिदहित है| (आकृनत को घमुाि ेकी अिमुनत िही ं
है) 

 

 A.  B.  
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 C.  D.  
Ans: C 

11. उस समुच्िय का ियि करें स्जसमें संख्याएाँ उसी तरह 
से संिधंित हैं जसैे र्क निम्िलिखित समचु्िय की 
संख्याएाँ संिधंित हैं| 

 (4, 41, 5) 
 A. (7, 81, 9) B. (6, 85, 8) 
 C. (5, 61, 6) D. (2, 21, 4) 
Ans: C 

12. ‘A + B’ का मतिि है ‘A माता है B का’ 
 ‘A – B’ का मतिि है ‘A पनत है B का’ 
 ‘A × B’ का मतिि है A िेटा है B की’ 
 ‘A ÷ B’ का मतिि है ‘A भाई है B की’ 
 अगर Q ÷ U × K × H – D + J है, तो K र्कस 

प्रकार सिंंधित है J स?े 

 A. भाई B. वपता 
 C. िहि D. िािा 
Ans: A 

13. उस र्शब्ि-यगु्म का ियि करें स्जसमें िो र्शब्ि उसी 
तरह से सिंंधित हैं जसैे निम्िलिखित र्शब्ि-यगु्म में 
िो र्शब्ि सिंंधित हैं| 

 व्यायाम : स्वस्थता 
A. उपिार : थिाथथ्य िाभ 

B. र्शौक : इंटरिटे 
C. एकता : युद्ि 

D. लर्शक्षा : संथर्ाि 

Ans: A 

14. निम्िलिखित िार संख्याओं में से तीि संख्या एक 

निस्चित तरीके स ेएक जैसे हैं और एक अिग है| उस 

अिग संख्या ियि कीस्जए| 

 A. 171 B. 191 
 C. 193 D. 173 
Ans: A 

15. ऐसे अक्षरों के संयोजि का ियि करें जो र्क िी गई 
अक्षर श्ृिंिा के ररक्त थर्ािों में क्रलमक रूप से रि े

जािे पर श्ृंििा को परूा करेगा| 
 tsm__nq__smmn__st_mmn_qs 
 A. mnstnqmn B. mmstmqtn 
 C. nmstnqns D. mnstnqsn 
Ans: D 

16. निम्िलिखित िार र्शब्िों में से तीि र्शब्ि एक निस्चित 

तरीके से एक जैसे हैं और एक अिग है| उस अिग 

र्शब्ि को िुनिए| 

 A. विटालमन्स B. प्रोटीि 

 C. कािोहाइड्रटे D. ऊजाि 
Ans: D 

17. एक ही पासे की िो अिग-अिग स्थर्नतयों को िीि े

िर्शािया गया है, स्जसके छह फिकों पर 1 से 6 

संख्याएाँ अंर्कत हैं| ‘1’ सखं्या िािे फिक के सामि े

िािी सखं्या ज्ञात कीस्जए| 

 
 A. 5 B. 4 
 C. 2 D. 3 
Ans: C 

18. उस ििे आरेि का ियि करें जो निम्िलिखित िगों 
के िीि के संििं को सिसे अच्छा िर्शािता है| 

 मोबाइल फोन, इलके्ट्रॉननक उपकरण, लपैटॉप 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: D 

19. निम्िलिखित श्ृंििा में कौि-सी सखं्या प्रचि धिह्ि 

(?) के थर्ाि पर आएगी? 
 25, 42, 67, 101, 145, ? 
 A. 201 B. 202 
 C. 200 D. 199 
Ans: C 

20. उस आकृनत का ियि करें जो िीिे िी गई आकृनत 

श्ृंििा में अगिे थर्ाि पर आएगी| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  

Ans: C 

21. उस संख्या-यगु्म का ियि करें स्जसमें िो सखं्याएाँ 
उसी तरह से संिधंित हैं जैसे र्क निम्िलिखित 

संख्या-युग्म की िो सखं्याएाँ संिंधित हैं| 
 12 : 102 
 A. 8 : 68 B. 16 : 218 
 C. 6 : 52 D. 14 : 126 
Ans: A 
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22. निम्िलिखित िार अक्षर-समूहों में से तीि अक्षर-
समहू एक निस्चित तरीके से एक जैसे हैं और एक 

अिग है| उस अिग अक्षर-समुह को िनुिए| 

 A. DFHJ B. VXZB 
 C. BDGJ D. JLNP 
Ans: C 

23. िी गई आकृनत में र्कतिे त्रिभजु मौजिू हैं? 

 
 A. 30 B. 29 
 C. 28 D. 27 
Ans: D 

24. उस समुच्िय का ियि करें स्जसमें संख्याएाँ उसी तरह 
से संिधंित हैं जसैे र्क निम्िलिखित समचु्िय की 
संख्याएाँ संिधंित हैं| 

 (8, 27, 64) 
 A. (343, 512, 729) B. (216, 343, 529) 
 C. (49, 64, 81) D. (125, 636, 864) 
Ans: A 

25. एक कोर् भार्ा में, CARNIVAL को LPYAJYTG के 

रूप में लििा जाता है| उस भार्ा में DISTANCE को 
कैसे लििा जाएगा? 

 A. RQGBDAMY B. RPGBCZLY 
 C. RQGBCALY D. SQHBCALZ 
Ans: C 

General Awareness 

1. अिू िािी में 14 से 21 मािि 2019 तक आयोस्जत 

हुए विर्शरे् ओिवंपक विचि ग्रीष्मकािीि ििेों में 
भारत िे कुि ________ पिक जीत लिए हैं| 

 A. 441 B. 368 
 C. 252 D. 312 
Ans: B 

2. विक्रमलर्शिा विचिविद्यािय की थर्ापिा _______ 

िे की र्ी| 
 A. त्रिस्म्िसार B. अर्शोक 

 C. िमिपाि D. िंद्रगुप्त-I 

Ans: C 

3. कें द्रर्शालसत प्रिेर्श िािरा और िागर हििेी की 
राजिािी निम्िलिखित में से कौि-सी है? 

 A. लसल्िासा B. पोटि ब्ियेर 
 C. िमि D. किरत्ती 
Ans: A 

4. िोकसभा में प्रचिों की थिीकायिता का फैसिा कौि 

करता है? 
 A. प्रिािमंिी B. उपाध्यक्ष 

 C. अध्यक्ष D. उपराष्रपनत 

Ans: C 

5. डर्स्जटि िुिािी साक्षरता को िढ़ािा िेिे के लिए ‘i-

help’ पहि निम्िलिखित राज्यों में से र्कस राज्य 

में र्शरुू की गई है? 
 A. असम B. अरुणािि प्रिेर्श 

 C. त्रिहार D. छत्तीसगढ़ 
Ans: A 

6. निम्िलिखित में से कौि-सा फ्ांस और भारत के िीि 

संयकु्त सिेा अभ्यास है? 
 A. िंजर B. गरुड़ र्शस्क्त 

 C. सम्प्रीती D. र्शस्क्त 

Ans: D 

7. निम्िलिखित में से क्या एक ऑडर्यो टूि है? 
 A. डर्थकेिर B. एिीर्ेमक्स 

 C. ब्िेंर्र D. ऑर्ोर 
Ans: D 

8. निम्िलिखित में से र्कस प्रनतहार र्शासक िे ितिमाि 

भोपाि र्शहर ििाया र्ा? 

 A. विजयसेि B. लमदहर भोज 

 C. राज्यपाि D. महेंद्र भोज 

Ans: B 

9. िोहे पर जंग िगिा _______ का एक उिहारण है| 
 A. क्षरण B. द्रिण 

 C. ज्ििि D. िाष्पीकरण 

Ans: A 

10. िारिी धििकिा’ की र्शुरुआत र्कस भारतीय राज्य स े

हुई? 
 A. राजथर्ाि B. केरि 

 C. मध्य प्रिेर्श D. महाराष्र 
Ans: D 

11. _______ गैस से जि त्रिजिी गुजरती है, ति य े

िारंगी रंग की रौर्शिी िेती है| यह आमतौर पर 
प्रनतिीप्त प्रकार्श (fluorescent lighting) में 
इथतेमाि की जाती है| 

 A. िाइरोजि B. ऑक्सीजि 

 C. हाइड्रोजि D. निऑि 

Ans: D 

12. _______ सभी परमाणुओं में पाए जािे िािे स्थर्र, 
िकारात्मक िाजि िािे कण हैं| 

 A. फोटॉन्स B. न्यटूॉन्स 

 C. इिके्रॉन्स D. प्रोटॉन्स 

Ans: C 

13. भारत और भटूाि के िीि की सीमा _______ 

भारतीय राज्यों से िगती है| 
 A. िार B. िो 
 C. तीि D. पााँि 

Ans: A 
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14. _______ िह िेटिकि  र्ा जो इंटरिटे का आिार 
िि गया| 
A. अरपािटे (ARPANET) 

B. क्िथटर (Clusters) 

C. एिटीटीपी (HTTP) 

D. एसएसआईर्ी (SSID) 

Ans: A 

15. समिैंधगक मदहिा, समिैंधगक परुुर्, उभयलिगंी, 
रांसजेंर्र और क्िीर (LGBTQ) समुिाय के लिए 

भारत का पहिा एिआईिी उपिार कें द्र और स्क्िनिक 

का उद्घाटि र्कस र्शहर में र्कया गया है? 
 A. कोिकाता B. मुंिई 
 C. भोपाि D. िेंगिुरु 
Ans: B 

16. अगथत 2018 में िॉिे के हैगेसि में आयोस्जत िॉि े

के रास्ष्रय पुरथकारों के आयोजि में ______ 

‘सििश्ेष्ठ अलभिेता’ का पुरथकार जीतिे िािे पहि े

भारतीय िि गए| 

 A. इरफ़ाि िाि B. आदिि हुसिै 

 C. िसीरुद्िीि र्शाह D. ििाज़ुद्िीि लसद्िीकी 
Ans: B 

17. िरेंद्र दहरिािी निम्िलिखित में से र्कस ििे से जड़ु े
हुए र्?े 

 A. फुटिॉि B. हॉकी 
 C. मुक्केिाज़ी D. र्क्रकेट 
Ans: D 

18. िैि दहि थटेर्शि ________ में स्थर्त है| 
 A. अरुणािि प्रिेर्श B. दहमािि प्रिेर्श 

 C. मध्य प्रिेर्श D. उत्तर प्रिेर्श 

Ans: B 

19. पहिी िोकसभा का पहिा सि _______ को र्शरुू 

हुआ र्ा| 
 A. 13 मई 1952 B. 15 अगथत 1951 

 C. 15 अगथत 1947 D. 26 जििरी 1950 

Ans: A 

20.  निम्िलिखित में से कौि-सी ििी मध्य प्रिेर्श में 
अमरकंटक पहाड़ी से निकिती है? 

 A. गोमती B. पेररयार 
 C. िमििा D. रािी 
Ans: C 
21. _______ is the final value of the finished 

goods and services produced within a 
country’s borders in a specific time pe-
riod. 
A. Government revenue 
B. Gross Domestic Product 
C. Net National Product 
D. Gross National Product 

Ans: B 

22. धििकारी की ‘पट्टधिि र्शैिी _______ राज्य के 

सिसे पुरािे और सिसे िोकवप्रय किा रूपों में से एक 

है| 
 A. राजथर्ाि B. पस्चिम िंगाि 

 C. असम D. ओडर्र्शा 
Ans: D 

23. निम्िलिखित में से र्कस िेि के सार् ‘कॉक्स’ र्शब्ि 
जुड़ा हुआ है? 

 A. िम्िी कूि B. िौका िौड़ 
 C. मुक्केिाज़ी D. भािा फें क 

Ans: B 

24. जापाि की मदु्रा ________ है| 
 A. र्ॉिर B. येि 

 C. रॅलमन्िी D. यूरो 
Ans: B 

25. निम्िलिखित में से र्कसिे ‘ि िेमसके’ पथुतक लििी 
है? 

 A. अरंुिनत रॉय B. लसद्िार्ि मिुजी 
 C. झुम्पा िादहड़ी D. अलमताि घोर् 

Ans: C 

Quantitative Aptitude 

1. पंद्रह व्यस्क्तयों की औसत आयु 32 िर्ि है| िो और 
व्यस्क्तयों की र्शालमि र्कए जािे पर, औसत आयु 3 

िर्ि िढ़ जाती है| िए व्यस्क्तयों की आयु में 7 िर्ों 
के अंतर है| िए व्यस्क्तयों में छोटे व्यस्क्त की आय ु

(िर्ि में) है: 
 A. 58 B. 50 
 C. 54 D. 61 
Ans: C 

2. यदि र्कसी आयत की प्रत्येक भजुा को 22% िढ़ाया 
जाए तो इसके क्षिेफि में िदृ्धि होगी: 

 A. 50% B. 44% 
 C. 48.84% D. 46.65% 
Ans: C 

3. 

1 3 8
3

5 5 5

1 5 1 1
1

7 7 7 3

 
+  

 

  
 +   

  

 का सरिीकृत माि है: 

 A. 
19

16
 B. 

19

64
 

 C. 
19

7
 D. 

19

8
 

Ans: D 

4. दिया गया िंर् आरेि (िार ग्राफ) छह िर्ों के िौराि 

िो थकूिों में विद्याधर्ियों की संख्या को िर्शािता है| 
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 र्कस िर्ि में, िोिों थकूिों के विद्याधर्ियों की सखं्या 

का निरपेक्ष अंतर सिसे अधिक है? 
 A. 2011 B. 2012 
 C. 2010 D. 2013 
Ans:  

5. यदि ( )2 2 2
2 cosec 39 tan 51 sin90

3
 −  −  −

2 y
tan 34

3
 =  है, तो y का माि है: 

 A. 
2

3

−
 B. 1 

 C. −1 D. 
2

3
 

Ans: B 

6. दिया गया िंर् आरेि (िार ग्राफ) छह िर्ों के िौराि 

िो थकूिों में विद्याधर्ियों की संख्या को िर्शािता है| 

  
 छह िर्ों की अिधि के िौराि थकूि B के विद्याधर्ियों 

की औसत सखं्या र्कतिी है (िो िर्शमिि थर्ायी तक 

सही)? 
 A. 660.17 B. 656.17 
 C. 616.67 D. 664.37 
Ans: C 

7. ABC में, B और C के समद्विभाजक त्रिभजु 

के अन्िर O पर लमिते हैं| यदि A = 110, तो 
BOC की माप है: 

 A. 55 B. 145 
 C. 110 D. 84 
Ans: B 

8. दिया गया िंर् आरेि (िार ग्राफ) छह िर्ों के िौराि 

िो थकूिों में विद्याधर्ियों की संख्या को िर्शािता है| 

  
 र्कस िर्ि में, थकूि B के विद्याधर्ियों की संख्या में 

प्रनतर्शत िदृ्धि इसके वपछिे िर्ि की तुििा में सिस े

अधिक है? 
 A. 2013 B. 2010 
 C. 2009 D. 2011 
Ans: C 

9. एक व्यस्क्त िे रु. 4,89,828 में एक िाहि िरीिा 
और रु. 5,89,828 में ििे दिया| इस िाहि पर उस े

र्कतिे प्रनतर्शत िाभ प्राप्त हुआ (िो िर्शमिि थर्ािों 
तक सही करें)? 

 A. 18.65% B. 20.42% 
 C. 25% D. 15% 
Ans: B 

10. िो रेिों की िािों का अिुपात 2 : 5 है| यदि पहिी 
रेि 5 घंटे में 350 km तय करती है, तो िसूरी रेि 

की िि (km/h में) र्कतिी है? 
 A. 165 B. 180 
 C. 175 D. 150 
Ans: C 

11. A और B र्कसी काम को क्रमर्शः 15 और 10 दििों 
में पूरा कर सकते हैं| उन्हें 35000 में काम परूा करि े

का ठेका (कॉन्रैक्ट) लमिा| ठेके की रालर्श में A का 
दहथसा (रु. में) होगा: 

 A. 14000 B. 15000 
 C. 7000 D. 21000 
Ans: A 

12. यदि 
1

cos x
2

−
=  और 3

x
2


   , तो 

2 22tan x 3cosec x−  का माि है: 
 A. 2 B. 10 
 C. 4 D. 8 
Ans: A 

13. यदि cosec  = 3x और 3
cot

x
 = , (x  0) 

है, तो 2

2

1
x

x

 
− 

 
 का माि है: 

 A. 
2

3
 B. 

1

2
 

 C. 1 D. 
1

4
 

Ans: A 
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14. िो ितृ्त हैं, स्जिकी त्रिज्याएं क्रमर्शः 5 cm और 3 cm 

हैं| उिके िीि के कें द्रों की िरूी 10 cm है| अिुप्रथर् 

उभयनिष्ठ थपर्शिरेिा की िम्िाई (cm में) है: 
 A. 6 B. 8 
 C. 9 D. 10 
Ans: A 

15. िो विद्यार्ी, A और B र्कसी परीक्षा में र्शालमि हुए| 

A को B से 8 अकं अधिक लमिे और पूिििती का अकं 

है, उिके अंकों के योगफि का 55% र्ा| A और B 

प्राप्ताकंों का योगफि है: 
 A. 75 B. 80 
 C. 90 D. 100 
Ans: B 

16. A और B के िेतिों का योगफि रु. 43000 है| A 

अपिे िेति का 95% ििि करता है और B अपि े

िेति का 80% ििि करता है| यदि उिकी िित 

समाि है, तो A का िेति (रु. में) र्कतिा है? 

 A. 34400 B. 35000 
 C. 8000 D. 10600 
Ans: A 

17. यदि 8-अंकों की कोई सखं्या 30x558y2, 88 स े

विभाज्य है, तो (6x + 6y) का माि है: 
 A. 30 B. 66 
 C. 35 D. 42 
Ans: D 

18. ितृ्त x2 + y2 = a2 के र्कसी त्रििं ुस ेितृ्त x2 + y2 

= b2 पर खििंी गई थपर्शि रेिाओं की थपर्शि-जीिा 
(chord of contact) ितृ्त x2 + y2 = c2 को इस 

प्रकार छूती है र्क bP = amcn, जहााँ m,n,pN, 

और m, n, p परथपर अभाज्य हैं, तो 2m + n + 

2p – 3 का माि है: 
 A. 4 B. 2 
 C. 6 D. 5 
Ans: A 

19. यदि 
4 4 4x x x3 4 5+ =  है, तो x का माि है: 

 A. 16 B. 8 
 C. 2 D. 4 
Ans: A 

20. एक र्ॉिर रु. 20000 के अंर्कत मूल्य प े20% और 
5% की िो क्रलमक छूट के सार् एक िथतु िरीिता 
है| िह इसकी मरम्मत के लिए रु. 1000 ििि करता 
है और इसे रु. 20000 में ििे र्ेटा है| उसका 
िाभ/हानि प्रनतर्शत र्कतिा है (िो िर्शमिि थर्ािों 
तक सही करें)? 

 A. 25.64% िाभ B. 25.64% हानि 

 C. 23.46% िाभ D. 23.64% हानि 

Ans: C 

21. िो संख्याएं 3 : 4 के अिुपात में हैं| प्रत्यके में 30 

िढ़ािे पर, उिका अिुपात 9 : 10 हो जाता है| 
संख्याओं का योगफि है: 

 A. 35 B. 25 
 C. 32 D. 30 
Ans: A 

22. त्रिभजु ABC में, BC की िम्िाई AB की िम्िाई के 

िगुुिे से 3 cm कम है| AC की िम्िाई, AB की 
िम्िाई से 1 cm अधिक है| त्रिभजु की पररलमनत 34 

cm है| त्रिभजु की छोटी भुजा की िम्िाई (cm में) 
है: 

 A. 7 B. 10 
 C. 8 D. 9 
Ans: D 

23. यदि (x – 8)3 + (2x + 16)3 + (2x – 13)3 

= 3 (x – 8) (2x + 16) (2x – 13) है, तो x 

का माि है? 
 A. −1 B. 0 
 C. 0.7 D. 1 
Ans: D 

24. दिया गया िंर् आरेि (िार ग्राफ) छह िर्ों के िौराि 

िो थकूिों में विद्याधर्ियों की संख्या को िर्शािता है| 

  
 सभी िर्ों के िौराि थकूि B और थकूि A के कुि 

विद्याधर्ियों का अिुपात क्या है? 
 A. 401 : 415 B. 370 : 429 
 C. 415 : 401 D. 429 : 370 
Ans: B 

25. यदि x 2 3= +  x3 + x−3 का माि है: 
 A. 52 3  B. 52 

 C. −52 D. 52 3−  

Ans: B 

English Language 
1. Given below are four jumbled sen-

tences. Out of the given options pick the 
one that gives their correct order. 
A. Little did she know that I was out of 

job once again. 
B. But all the money soon vanished into 

the bottomless pit of household 
needs. 

C. I returned home with my pockets full 
of my earnings. 

D. However, my grandson was happy 
that I had become responsible. 

 A. DBAC B. BCDA 
 C. CBDA D. CDAB 
Ans: C 
2. Identify the segment which contains the 

grammatical error. 
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 Lack of formal education did not prevent 
Lincoln to become a great leader. 
A. a great leader 
B. did not prevent 
C. to become 
D. Lack of 

Ans: C 
3. Select the wrongly spelt word. 
 A. extract B. eligible 
 C. explaination D. extension 
Ans: C 
4. Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 
 As the crow flies 

A. to be directionless 
B. to be uncertain 
C. a long winding path 
D. the shortest route 

Ans: D 
5. Select the most appropriate indirect 

form of the given sentence. 
 Father said to his daughter, “I will at-

tend your convocation tomorrow.” 
A. Father told his daughter he will at-

tend her convocation tomorrow. 
B. Father told his daughter I will attend 

her convocation tomorrow. 
C. Father told his daughter that he 

would attend her convocation the 
next day. 

D. Father told his daughter that he will 
be attending her convocation the 
next day. 

Ans: C 
6. Fill in the blank with most appropriate 

word. 
 I had _____ pain in the stomach after 

taking lunch. 
 A. heavy B. acute 
 C. strict D. huge 
Ans: B 
7. Fill in the blank with the most appropri-

ate word. 
 All organizations seek sincere and 

______ employees. 
 A. industrial B. industrious 
 C. inactive D. inert 
Ans: B 
8. Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 
 Pass the hat 

A. to sell something 
B. to avoid work 
C. to play a game 
D. to collect money 

Ans: D 
9. Select the most appropriate word for the 

group of words. 
 An official pardon 
 A. redemption B. regicide 
 C. amnesia D. amnesty 
Ans: D 

Comprehension: 
In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most ap-
propriate option for each blank. 
As the rains receded I got a strange job. Our 
neighbour, a (1) ______ merchant decided to 
become a politician. But he was (2) ______ 
so he wanted me to (3) ______ him every-
where he went and read and write (4) ______ 
him. For my work I was to be paid decent (5) 
______. 
SubQuestion No: 10 
10. Select the most appropriate option for 

blank No. 1. 
 A. ambitious B. prosperous 
 C. populous D. affluent 
Ans: B 
Comprehension: 
In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most ap-
propriate option for each blank. 
As the rains receded I got a strange job. Our 
neighbour, a (1) ______ merchant decided to 
become a politician. But he was (2) ______ 
so he wanted me to (3) ______ him every-
where he went and read and write (4) ______ 
him. For my work I was to be paid decent (5) 
______. 
SubQuestion No: 11 
11. Select the most appropriate option for 

blank No. 2. 
 A. illiterate B. illogical 
 C. illegitimate D. illegible 
Ans: A 
Comprehension: 
In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most ap-
propriate option for each blank. 
As the rains receded I got a strange job. Our 
neighbour, a (1) ______ merchant decided to 
become a politician. But he was (2) ______ 
so he wanted me to (3) ______ him every-
where he went and read and write (4) ______ 
him. For my work I was to be paid decent (5) 
______. 
SubQuestion No: 12 
12. Select the most appropriate option for 

blank No. 3. 
 A. accompany B. attend 
 C. coexist D. coincide 
Ans: A 
Comprehension: 
In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most ap-
propriate option for each blank. 
As the rains receded I got a strange job. Our 
neighbour, a (1) ______ merchant decided to 
become a politician. But he was (2) ______ 
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so he wanted me to (3) ______ him every-
where he went and read and write (4) ______ 
him. For my work I was to be paid decent (5) 
______. 
SubQuestion No: 13 
13. Select the most appropriate option for 

blank No. 4. 
 A. from B. for 
 C. through D. on 
Ans: B 
Comprehension: 
In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most ap-
propriate option for each blank. 
As the rains receded I got a strange job. Our 
neighbour, a (1) ______ merchant decided to 
become a politician. But he was (2) ______ 
so he wanted me to (3) ______ him every-
where he went and read and write (4) ______ 
him. For my work I was to be paid decent (5) 
______. 
SubQuestion No: 14 
14. Select the most appropriate option for 

blank No. 5. 
 A. prize B. bonus 
 C. reward D. wages 
Ans: D 
15. Select the most appropriate synonym of 

the given word. 
 RESOLUTE 
 A. unsure B. uncertain 
 C. hesitant D. determined 
Ans: D 
16. Identify the segment which contains the 

grammatical error. 
 Pleasure cannot derive from giving pain 

to innocent people. 
A. Pleasure cannot derive 
B. from giving 
C. innocent people 
D. pain to 

Ans: A 
17. Select the most appropriate synonym of 

the given word. 
 INTREPID 
 A. gallant B. invisible 
 C. cowardly D. insecure 
Ans: A 
18. Select the most appropriate antonym of 

the given word. 
 ASCENT 
 A. descent B. nascent 
 C. recent D. crescent 
Ans: A 
19. Select the correctly spelt word. 
 A. oportunity B. oppertunity 
 C. opportunity D. oppurtunity 
Ans: C 
20. Identify the most appropriate option to 

substitute the underlined segment. If no 

substitution is required, select No sub-
stitution. 

 I was astonished on the ignorance in 
the villagers. 
A. at the ignorance of 
B. over the ignorance between 
C. No substitution 
D. on the ignorance by 

Ans: A 
21. Select the most appropriate passive 

form of the given sentence. 
 The surgeon successfully operated upon 

the patient. 
A. The patient is being successfully op-

erated upon by the surgeon. 
B. The surgeon has been successfully 

operated upon by the patient. 
C. The patient was successfully oper-

ated upon by the surgeon. 
D. The patient is successfully operated 

upon by the surgeon. 
Ans: C 
22. Given below are four jumbled sen-

tences. Out of the given options pick the 
one that gives their correct order. 
A. But when their sort racing careers 

are over, greyhounds are adopted as 
household pets. 

B. Greyhound racing is a popular spec-
tator sport in the United States. 

C. The worry that the greyhounds would 
need a large space to run to get suf-
ficient exercise. 

D. Unfortunately, many people hesitate 
to adopt a retired racing greyhound 
as a pet 

 A. BADC B. BDAC 
 C. DBCA D. DACB 
Ans: A 
23. Identify the most appropriate option to 

substitute the underlined segment. If no 
substitution is required, select No sub-
stitution. 

 No sooner was his name called out 
when he was gone onto the stage to 
receive the award. 
A. but he went 
B. than he went 
C. and he was going 
D. No substitution 

Ans: B 

24. Select the most appropriate word for the 

group of words. 

 One who walks on foot 

 A. protagonist B. pediatrician 

 C. pedestrian D. pauper 

Ans: C 

25. Select the most appropriate antonym of 

the given word. 

 FLEXIBLE 

 A. stiff B. variable 

 C. elastic D. pliant 

Ans: A 
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